

端午赛龙舟正火热 这些安全提示请注意

□本报记者 陈静

一年一度的端午节，本是龙舟竞渡、热闹非凡的日子，但接连发生的两起龙舟事故陡生悲剧：6月5日，一条参加第十二届渝湘黔三省（市）边区龙舟邀请赛的龙舟，在重庆市秀山县洪安古镇训练时发生翻船事故，3条鲜活的生命就这样永远沉睡在了汹涌的清水江中；6月8日，湖北省黄冈市黄梅县一乡镇举办龙舟赛期间发生翻船事故，多人落水后被救起，一名57岁的参赛者经抢救无效死亡。

龙舟训练、比赛中的安全问题千万不能忽视。这两起近日发生的事故警示我们：龙

永福庆端午活动让外国留学生赞叹“特别有意思”

本报讯（记者秦丽云 李忠波 通讯员刘玉婷）船桨翻飞、水花四溅、锣鼓齐鸣……6月10日，一场精彩的龙舟赛在永福县洛清江上举行。龙舟竞渡的精彩场面和多彩民俗，也吸引了一群外国留学生的关注与参与，并得到了他们的集体点赞。

上午9时许，永福县洛清江畔的罗汉果广场一带已是人群熙攘。宽阔的江面上，十几支龙舟整装待发。9时10分，庄严而又神圣的龙舟点睛民俗仪式举行，龙舟因点睛而有了灵性，并寓意风调雨顺、国泰民安、阖家安康。

上午9时30分，随着发令枪响，一条条龙舟顿时如利剑出鞘。队员们跟随鼓点喊着加油号子，划桨动作整齐划一。数条龙舟在宽阔的江面上你追我赶，共同演绎水上“速度与激情”。

据了解，此次“永福罗汉果杯”2024永福县第二届端午龙舟赛暨城际龙舟公开赛分两大环节，分别是永福县第二届端午龙舟赛12人龙舟300米直道竞速和城际龙舟公开赛国标22人龙舟500米直道竞速。其中，城际龙舟公开赛集结了永福县、兴安县、七星区等8支队伍，以及来自柳州市的4支队伍。

在洛清江畔的罗汉果广场，多彩的民俗活动也在热闹进行。金龙舞起来，旗袍秀走起来，竹竿舞跳起来……热闹的活动吸引了当地群众和外地游客驻足观赏。在县城的状元坊，看彩调、包粽子等民俗活动也在进行，营造着浓厚的端午节庆氛围。

在舞龙的队伍中，一支外国留学生队伍尤为显眼。这支由广西师范大学国际文化教育学院的30多名留学生组成的舞龙队，给中国传统舞龙表演带来了“国际味”。

“龙舟赛太酷了！”来自俄罗斯的留学生圣杰（中文名）兴奋地说，这是他第一次在中国过端午节，以前他听说过中国龙舟赛，现在亲眼看到了，“感觉特别有激情，特别棒！”

在包粽子现场，外国留学生们纷纷参与体验。随后，他们还纷纷拿起自己包的粽子合影留念。

来自印度尼西亚的留学生宋拉拉和罗美丽（均为中文名）说，她们体验了舞龙表演和包粽子后，“感觉中国的端午节内涵丰富，特别有意思，以后还想来！”



▲ 10日，永福县洛清江上，龙舟竞渡庆端午。

记者秦丽云 李忠波 摄



▲ 外国留学生们展示

记者秦丽云 李忠波 摄



一缕粽香情牵两岸

象山区组织港澳台及海外侨胞与在桂亲属连线庆端午

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员李佳利）“妈妈，我在台湾过得很好，下个月就回桂林看你呀！”日前，家住象山区迎宾西社区的韦翠凤与在台北的女儿梅梅在视频上见面。看着几年未回家的女儿，韦阿姨不由得抹起了眼泪：“因为疫情等影响，孩子已

1000 多名学生和家长端午“虞”跃龙门

本报讯（记者徐莹波）6月10日，虞山公园举行首届亲子端午节定向游园研学活动。活动主题为“端午‘虞’跃龙门”，来自全市多所中小学的1000多名学生及家长参加了活动。

10日上午，学生和家长们首先来到公

经五六年没回桂林了。现在我就开始盼着7月见面了。”

每逢佳节倍思亲。在端午节来临之际，象山区委统战部举办了一场颇有意义的活动，组织辖区的港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及其亲属“云相聚”。活动以“港澳台侨叙乡思，

万‘粽’同心象山情”为主题，借助中华传统节日，铸牢中华民族共同体意识。

在活动现场迎宾西社区，白阿姨也在大家的见证下，连线了她在香港工作生活的女儿。陆配姚女士、台商孟先生也与大家分享了自己在大陆和台湾两地的生活感

受。随后大家聚在一起，喝油茶、看文艺表演，亲如一家，现场气氛温馨感人。

象山区委统战部负责人表示：“我们希望此次活动能构筑起天涯咫尺、心若比邻的友谊之桥，无论游子们身在何处，愿粽子的清香飘进他们的心田。”

园百福墙景点参加“添福添寿”活动，大家拿着毛笔写下“福”字和“寿”字，祝愿全市人民福寿安康、吉祥如意。接着，大家来到九重天景点参与“鱼跃龙门”活动。工作人员介绍了桂林第一位状元赵观文的故事，并勉励学生们努力学习，立志成才，建设家

乡。在韶音洞景点，工作人员向大家介绍了桂林老八景之一“舜洞熏风”的历史故事及桂林的石刻文化。在虞帝庙，大家一同祈福，祝愿桂林风调雨顺、国家繁荣昌盛，并亲手包粽子和制作香包。

虞山公园管理处负责人介绍，公园内

的虞帝庙距今已有2000多年历史，是为纪念虞舜南巡至此而建。屈原的著作《九歌·湘君》《九歌·湘夫人》中的故事人物即为虞帝与娥皇女英。本次活动让学生们在实践中感受中华民族的传统习俗，并引导他们自觉弘扬传统文化，传承古圣贤美德。

七星区：万家网店“网”住12.27亿商机

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东 刘捷）日前，记者从七星区商务局获悉，今年以来，该区不断优化营商环境，电子商务已经成为该区数字经济中最为活跃的组成部分。据不完全统计，目前该区网店已达11224家，分布在京东、阿里巴巴等网络平台。1-4月，七星区网络零售额达12.27亿元，同比增长47.1%，居全市首位。

近年来，七星区通过不断优化政策供给，创新公共服务，加强示范引领，推动电子商务融合创新发展。依托辖区内的桂林电商谷（国家电子商务示范基地），带动形成了一批日用、家居、美妆等特色化数字企业和产业。积极组织本区优秀企业进行电商申报工作。2023年，辖区的桂林智神信息技术股份有限公司获评自治区电子商务示范企业，是当年广西共6家、桂林唯一一家获此殊荣的企业。今年七星区组织桂林光隆集成科技有限公司、桂林爱索家居用品股份有限公司等21家企业申请2024年中央外经贸发展专项资金，项目共计投资3000万元，申请补贴金额1265万元。

七星区商务局相关负责人表示，近年来，电子商务作为数字化转型新引擎，扩大了七星区对一带一路沿线国家，尤其是对RCEP成员国的贸易合作范围。下一步，七星区将会同有关部门梳理整合好关于鼓励支持流通创新发展的政策措施，顺应消费升级趋势，进一步开展智慧商圈、一刻钟便民生活圈建设，以数字化智能化推动消费数据共享，实现流通创新发展。



24家民企进校园招聘

▲ 毕业季到来。近日，由秀峰区人力资源和社会保障局主办的民企进校园招聘活动在桂林理工大学举行。本次招聘会共有24家知名民营企业参加，涵盖机械、电子、教育文职、信息技术、民航、金融等多个行业，吸引了众多毕业生前来咨询应聘。据统计，本次招聘会提供了451个就业岗位，现场达成初步就业意向57人。

图为一家企业招聘人员在向毕业生介绍相关岗位情况。
记者苏展 摄



桂林海关送法进校园

▲ 近日，桂林海关、桂林海关缉私分局工作人员走进桂林电子科技大学开展校园普法宣传活动，通过现场讲解、以案释法、展板展示、发放宣传手册、组织线下答题等方式，重点向在校学生普及了海关出入境相关法律法规。共260余名学生现场参加活动。

记者苏展 通讯员卢迪 摄

他们徒步做公益 宣传保护漓江

本报讯（记者周文琼）日前，桂林助学联合会组织开展2024年“为爱行走 守护最美漓江”暨“党旗领航 益心助学”大型徒步公益活动，呼吁人们关注环境保护，保护我们的母亲河漓江。

据了解，此次徒步公益活动从市中心广场出发，沿漓江岸线一路徒步，途经日月双塔、解放桥、虞山桥、蚂蟥洲、木龙湖、伏波山、逍遥楼、依仁路，最后返回中心广场，全程约8公里。

本次活动参与者有行政机关、企事业单位和社会组织团体人员，以及上百名小学生。参与者一边行走，一边欣赏如诗如画的自然景观，同时积极投身环境保护，沿途捡拾垃圾，用实际行动当好保护桂林山水的“二郎神”。此外，活动主办方还搭建了公益集市作为爱心企业宣传交流的平台，共有29家企业入驻摊位展示企业和志愿者的风采。